ESTRUCTURA  HYCB
Versión 2000.7
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Este programa está dividido en dos para poder mejorar la velocidad de manejo en la calculadora; cada uno está compuesto de subprogramas, los cuales están activados solo algunos de ellos. Estos subprogramas fueron realizados por el autor del programa como también por programadores amigos del autor.

Para la versión 2001 se mejorarán los subprogramas, se activarán los inactivados y se agregaran otros.

Antes de todo verificar los flags de su calculadora o el modo CAS, para el buen funcionamiento.

Cuando se utilice el programa Cálculos Diversos, y se termine de utilizar el programa en general, presione la tecla VAR, para que regrese a su normalidad.
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MOMENTO DE EMPOTRAMIENTO
En esta parte hay distintos casos en el que una viga está sometida a cargas. Nos permite hallar los momentos de empotramiento que se necesitan para los métodos de solución ya sea Cross, Kani, etc.

El programa tiene como convención de signos el siguiente:

Positivo (Sentido Antihorario)

Negativo (Sentido Horario)

Ejemplo:

Si se tiene una viga que soporta una carga repartida triangular simple central, entonces primero inicie el programa.
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Luego, presione una tecla y en ella presionar el # 2
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Realizado lo anterior, ingresar la longitud de la viga, para nuestro ejemplo será 10m, luego presionar el # 6.
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En ella ingresar la carga W , para nuestro ejemplo será 20 ton/m, también ingresar la distancia lateral  (2m).

Los resultados son: 
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MOMENTO DE INERCIA

FLECHAS Y GIROS

Estos dos programas son idénticos en su manejo que el de Momentos de Empotramiento.
CALCULOS DIVERSOS
[image: image21.png]b HETODO DE CROZE
» HETODO DE KART

b CHLCULOS DIVERZ0S
» TRAERID_YIRTUAL
b CRETIGLIANG




Aquí tienes algunas pequeñas herramientas, como Sistema de Ecuaciones, Ecuación cuadrática, conversión de unidades (las mas utilizadas) y el “Fuerzas en ejes X-Y”, este se refiere al valor de Fsen ( y Fcos ( que aparecen cuando descomponemos una fuerza en los ejes X e Y. (aplicado en armaduras).
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DIAGRAMA  DE  VIGAS
Programa que nos permite hallar las ecuaciones de Momento, Cortante, Ángulos y Deflexiones; también obtenemos sus diagramas respectivos.

Par el buen funcionamiento, tener en cuenta que deben estar seleccionados del Menú CAS (MODE en la HP), solo los siguientes:

* APROXX

* RIGOROUS

* SIMP  NON-RATIONAL

(Para la siguiente versión se tratará de obviar estos pasos.)

Este programa creará un directorio o una carpeta temporal: VIGA.TEM, en el que se colocarán todas las variables creadas, esto es para que si usted desee chequear los resultados en otra oportunidad.

1) Ingrese la longitud de la viga (en metros)

2) Ingrese la rigidez axial (en S.I.)

3) Para ingresar las cargas, seleccione o presione cualquiera de las letras del menú (no se necesita activar la tecla para letras).

A. Empot. – Nos ofrece la posibilidad de empotrar la viga, para ello seleccionar la distancia (puede ser 0 o L), luego la deflexión (si no hay ponga 0) y el ángulo (si no tiene ponga 0).

B. Apoyo. – Nos ofrece la posibilidad de colocar apoyos a la viga, para ello seleccione la distancia donde quiera colocarlo, luego la deflexión (si no hay ponga 0).

C. Carga. – Nos ofrece la posibilidad de colocar cargas puntuales sobre la viga, para ello coloque la distancia y la magnitud (positivo es hacia abajo).

D. Momen( - . – Podemos colocar un momento en la viga, para ello ponga la distancia y la magnitud.

E. Car. q . – Podemos colocar una carga repartida para ello coloque la distancia inicial o desde donde empieza en la viga; la magnitud inicial, la distancia final o donde termina y la magnitud final.

F. Calcu. – Calcula los diagramas de momentos, cortantes, ángulos y deflexiones.

+. Estado de carga. – Nos muestra la disposición de las cargas en la viga.

Al presionar por cada opción obtenemos el diagrama; con <ENTER> salimos a una opción en el que podemos obtener las reacciones en los apoyos (presionar “S” y luego en 1. En Stack o en la pila).

Para obtener las ecuaciones, ya sea de Momentos o los otros, primero tenemos que obtener su diagrama respectivo.

Ejemplo. Si se desea el de Momentos, entonces presionamos “A” para que dibuje el diagrama y su ecuación se grabe en “M” que figura en el menú horizontal de la pantalla, luego ya fuera del programa presione “M” para obtener la ecuación.

Nota. Si usted sale de la carpeta VIGA.TEM no podrá regresar a ver el menú horizontal, tendría que buscar esas variables en dicha carpeta.

Si no sabe como observar la ecuación, entonces una vez que se mire en la pila:


Presione la tecla flecha abajo y luego EDIT; para salir solo presione CANCEL.

SOLUCION  DE  ARMADURAS
El programa se aplica para armaduras o cerchas o celosías, como se le llame.

Ejemplo:

Resolver la siguiente estructura:
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Solución.

1) Antes de todo descomponer las fuerzas inclinadas en sus componentes (eje X e Y), por ejemplo, para 200 Kg en C, será 

       Y




      200 Kg





(
200Sen( = 141.42

200Cos( = 141.42


 X


Igualmente para el resto,  el de 400 será (400Sen( = 282.84 = 400Cos().

2) Numerar los nudos, ejemplo, el Nudo A será el Nudo 1, ...

	NUDO
	Número

	A
	1

	B
	2

	C
	3

	D
	4

	E
	5

	F
	6


        Tabla 1

3)  Numerar las barras:

	BARRA
	Número

	AB (1-2)
	I

	BC (2-3)
	II

	CD (3-4)
	III

	DE (4-5)
	IV

	EF (5-6)
	V

	AF (1-6)
	VI

	BF (2-6)
	VII

	CF (3-6)
	VIII

	DF (4-6)
	IX


    Tabla 2

4) Realizado lo anterior iniciar el programa de Solución de Armaduras.


5) Ingresar el número de nudos : 6 ,  número de barras : 9  y  Reacciones : 3 (Uno en el eje Y del Nudo A, otro en el eje X del Nudo A y el otro en el eje Y del Nudo E).

6) Ingresar las coordenadas de los nudos de la armadura, tomando como referencia algún nudo, por ejemplo, el Nudo A o 1 será nuestra referencia o sea será (0,0).

	NUDO
	Coordenada

	A (1)
	(0,0)

	B (2)
	(5,5)

	C (3)
	(10,10)

	D (4)
	(15,5)

	E (5)
	(20,0)

	F (6)
	(10,0)


· Ingrese primero la coordenada del eje X con ENTER, luego la del eje Y con ENTER y para el otro nudo con otro ENTER.

· Al finalizar todo preguntará si hay errores, o sea si te equivocasteis en introducir una coordenada, con esta opción podrás corregir. 

7) Especificar las conexiones de las barras, por ejemplo para la barra I según la tabla 2 será [NI: 1    NF: 2 ], igual con el resto; además de todo especificar el área de la barra y el módulo de Young, para nuestro caso como no se conoce simplemente considerar los dos igual a 1. 

Nota. Para no tener algún error, el NI debe ser menor que el NF.

8) Realizado todo lo anterior con la ayuda de la tabla 2, el programa dibujará la armadura, entonces presionar ENTER para continuar.

Ingresar el número de nudos con reacciones, en nuestro caso es 2.

9) Para las reacciones ingresar el nudo y digitar 1 si existe en ese eje reacción, si no hay simplemente será cero.  Ejemplo,  para  el nudo 1 será Nudo: 1 X: 1 Y: 1  y para el nudo 5 será  Nudo: 5   X: 0   Y: 1.

10)  Hecho lo anterior, te preguntará si hay nudos cargados, o sea para nuestro caso si lo hay que vienen a ser las fuerzas inclinadas, pero descompuestas. Ingresar entonces el número de nudos cargados, que será igual a 3.

11)  Ingresar las cargas, especificando el nudo y la carga descompuesta en cada uno de los ejes, considerando el signo (positivo a la derecha y/o arriba) Ejemplo:

Nudo: 1      X: 141.42      Y: -141.42


Nudo: 2      X: 282.84      Y: -282.84


Nudo: 3      X: 141.42      Y: -141.42


Al terminar, preguntará si hay barras cargadas, podría darse el caso que una de las barras este soportando una carga; pero para nuestro caso no lo hay, si hubiera simplemente guiarse con las instrucciones que especifique el programa.

12)  Al presionar  “No hay”, el programa empezará a calcular y entonces obtendrás: Desplazamientos de todos los nudos de la armadura, Fuerzas en todas las barras y las reacciones. Finalizado de ver, te preguntará si deseas trabajar con otras cargas en la armadura, para nuestra demostración será No.
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Nota. De producirse algún error, las variables creadas por el programa se ubicarán en la carpeta donde ejecutó la librería, para ello presione Borra.

SOLUCION  DE  PORTICOS
Este programa resuelve problemas con pórticos o marcos. Fue programado por un amigo.

Ejemplo:

Resolver el siguiente pórtico, donde E = 2.1 x 107 T/m2, además:

Para las columnas: I = 2.134 x 10-3 m4     A = 2.23 x 10-2 m2 

Para las vigas : I = 2.9027 x 10-3 m4     A = 3.19 x 10-2 m2 
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Solución.

1) Al igual que en  Armaduras, numerar los nudos y nombrar las barras:

	NUDO
	Número
	
	BARRA
	Número

	A
	1
	
	AB (1-2)
	I

	B
	2
	
	BC (2-3)
	II

	C
	3
	
	CD (3-4)
	III

	D
	4
	
	
	


2) Iniciar el programa:
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3) Si deseas puedes ingresar el nombre o título del problema, para nuestro ejemplo será (ingresar entre comillas): Ejemplo Hycb.

4) Ingresa el número de nudos, para nuestro ejemplo será 4.

5) Ingresa el número de barras, para nuestro ejemplo será 3.

6) Ingresa el módulo de Young, para nuestro ejemplo será  21000000.

7) Ingresa el número de nudos con carga, para nuestro ejemplo será 1.

8) Ingresa el número de barras con carga, para nuestro ejemplo será 3 .

(Uno momento en AB, otro en CD y una carga repartida en BC).

9) Ingresa el número de apoyos, para nuestro ejemplo será 2.

10)  Realizado todo lo anterior, ingresar las coordenadas de los nudos, tomando como punto de referencia algún nudo, en nuestro caso será el Nudo A.

	NUDO
	Coordenada

	A (1)
	(0,0)

	B (2)
	(0,7)

	C (3)
	(6,7)

	D (4)
	(6,0)


Nota. Al ingresar : (  ,  )   mover con la flecha par ubicar el otro eje, luego ENTER.

11)  Luego te pedirá, cuantos tipos de barra existen, o sea puede darse el caso que existan barras con distintas áreas, para nuestro ejemplo colocamos 2 (Columnas y Vigas).

12) Para el Tipo Nº 1 colocar  I: 0.002134     A: 0.0223   (Columnas)

Para el Tipo Nº 2 colocar  I: 0.0029027   A: 0.0319   (Vigas)

Nota. Al introducir el valor en I, no presionar ENTER sino flecha abajo para ingresar el área, luego ENTER.

13)  Definir las conexiones de las barras, para el ejemplo, 

Barra 1    Nudo i: 1    Nudo j: 2   Tipo: 1    (Columna)

Barra 2    Nudo i: 2    Nudo j: 3   Tipo: 2    (Viga)

Barra 3    Nudo i: 3    Nudo j: 4   Tipo: 1    (Columna)

14)  Ingresar las cargas en los nudos, ejemplo:   Nudo : 3 , Carga en X : - 0.5 , Carga en Y : 0   y  Momento : 0

15)  Ingresar las cargas en las barras, ejemplo:  

Nudo i: 1
Nudo j: 2
P: 3
A: 6
B: 0
ANGULO: 0
      TIPO : 4

Nudo i: 2
Nudo j: 3
P: 1
A: 0
B: 6
ANGULO: 270   TIPO : 2

Nudo i: 3
Nudo j: 4
P: -3
A: 1
B: 0
ANGULO: 0
      TIPO : 4

P: Viene hacer la carga, ya sea puntual o repartida (dependiendo *)

A: Distancia desde el nudo i

B: Longitud de carga, depende del tipo

ANGULO: Inclinación que pueda tener la carga

TIPO: Modelo de carga

Para esto tener en cuenta los siguientes tipos de cargas:

TIPO 1
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TIPO 2
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TIPO 3

Pendiente positiva
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TIPO –3

Pendiente negativa
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TIPO 4
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De estos gráficos, se tiene que sacar los datos como A, B, TIPO y saber si la carga es positiva o negativa, esto según el ángulo que esté inclinado.

16)  Realizado lo anterior, se definen los apoyos. Para nuestro ejemplo:

Nudo: 1
Reacc. en X: 0
Reacc. en Y: 0
Reacc. en Z: 1


Nudo: 4
Reacc. en X: 0
Reacc. en Y: 0
Reacc. en Z: 1

Nota: Las reacciones en X e Y existen por el tipo de apoyo articulado, si fuera apoyo simple en el Nudo 1, sería:

Nudo: 1
Reacc. en X: 1
Reacc. en Y: 0
Reacc. en Z: 1

Si el apoyo fuese empotrado sería:

Nudo: 1
Reacc. en X: 0
Reacc. en Y: 0
Reacc. en Z: 0

Cuando hay apoyo elástico, “ k “ es un número que viene hacer el coef. de muelle.

Revisar teoría de Análisis Estructural o Estática de Estructuras.

17)  Hecho todo lo anterior el programa empezará a dibujar la estructura y empezará a resolverlo por el método matricial, obteniendo así un archivo de tipo Lista “res”, éste se ubicará en la carpeta donde ejecutasteis la librería, para que lo revises cuando quieras; a parte de “res” se ubicarán otros archivos como “Escala” que viene hacer la escala del gráfico y “Datos” que viene hacer los datos del problema; puedes borrar estos archivos si deseas.

18)  Para poder ver los resultados, ubícate primero en la carpeta y presiona “res”, luego para poder verlo mejor presiona TOOL luego VIEW y finalmente TEXT, en ella figurarán las reacciones, esfuerzos en barras, y desplazamientos de los nudos.

19)  Eso es todo.

* Si tuviésemos en vez de una carga repartida rectangular una carga repartida triangular de la siguiente forma:

[image: image13.png]



Entonces, si buscásemos un Tipo para esta figura no la encontraríamos, por ello realizaremos lo siguiente:

Trabajaremos solo con la mitad izquierda, entonces sería del Tipo 3 y la otra mitad derecha sería del Tipo –3.

Para esto al momento de introducir el número de barras cargadas, señalaremos uno mas, es decir anteriormente era 3 ahora serán 4, donde la primera barra AB será para el momento, CD para el otro, luego dos barras BC (primero para la izquierda, luego para la derecha), así se desarrollará normalmente estos problemas.

METODO DE CROSS
Programa realizado por mi amigo Lucas, sirve para resolver problemas de Vigas y Pórticos con pisos por el método de Hardy Cross.

Para entender este método, el usuario debe tener conocimiento de Análisis Estructural.

Con este método, el usuario puede resolver pórticos de 2 o mas pisos ya sea con desplazamiento o sin desplazamiento. Para nuestra demostración, resolveremos un ejercicio con desplazamiento, el otro es similar solo que no aparecerán mas condiciones, por ello será fácil entender.

Ejemplo:

Resolver el pórtico de 2 pisos con desplazamiento.
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Solución.

1) Como en las anteriores demostraciones, se debe numerar los nudos y nombrar las barras.

2) Se debe hallar los coeficientes de distribución:  
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Para nuestro ejemplo:   (BA = KBA / (KBA + KBE + KBC ) = 2/7 = 0.286

	BARRA
	(

	AB (1-2)
	0.000

	BA (2-1)
	0.286

	BC (2-3)
	0.143

	CB (3-2)
	0.200

	CD (3-4)
	0.800

	DC (4-3)
	0.667

	DE (4-5)
	0.333

	ED (5-4)
	0.250

	EB (5-2)
	0.500

	BE (2-5)
	0.571

	EF (5-6)
	0.250

	FE (6-5)
	0.000


3) Se debe hallar los coeficientes de traslación o desplazamiento.

Para nuestro ejemplo: 

(” CB = KCB / 2(KCB + KDE) = 1 / 2(1+2) = 1/6 = 0.167

	BARRA
	(”

	AB (1-2)
	0.250

	BA (2-1)
	0.250

	BC (2-3)
	0.167

	CB (3-2)
	0.167

	CD (3-4)
	Viga = No hay

	DC (4-3)
	Viga = No hay

	DE (4-5)
	0.333

	ED (5-4)
	0.333

	EB (5-2)
	Viga = No hay

	BE (2-5)
	Viga = No hay

	EF (5-6)
	0.250

	FE (6-5)
	0.250


4) Iniciar con el programa:
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5) Presionar 1 para empezar, luego ingresa el número de nudos, para nuestro ejemplo Nudos: 6

6) Ingresar los ligantes a los nudos, o sea es la conectividad de barras. Para ello se debe ingresar los valores usando los corchetes de lista.

Para el ejemplo en el nudo 1:    LN: {2}  MEX: 0 , si hubiese un momento externo se coloca.

7) Luego viene la definición de la barra ligada o sea la barra 1-2, en ella colocar: el momento de empotramiento que previamente se calculó (de existir), el coeficiente de distribución, el factor de transporte (que en su mayoría es 0.5 para vigas de sección constante) y el coeficiente de desplazamiento.

Para el ejemplo, se debe considerar una convención de signos, que será positivo antihorario.


Barra 1-2 
ME: 0

CD: 0

FT: 0.5
CD1: 0.250

8) Continuar ligando los otros nudos y definiendo las barras respectivas.

Para nuestro ejemplo:


Nudo 2:
LN: { 1 3 5 }

MEX: 0


Barra 2-1 
ME: 0

CD: 0.286
FT: 0.5
CD1: 0.250


Barra 2-3 
ME: 0

CD: 0.143
FT: 0.5
CD1: 0.167


Barra 2-5 
ME: 7.5
CD: 0.571
FT: 0.5
CD1: 0

Nudo 3:
LN: { 2 4 }

MEX: 0


Barra 3-2 
ME: 0

CD: 0.2
FT: 0.5
CD1: 0.167


Barra 3-4 
ME: 3

CD: 0.8
FT: 0.5
CD1: 0

Nudo 4:
LN: { 3 5 }

MEX: 0


Barra 4-3 
ME: -3
CD: 0.667
FT: 0.5
CD1: 0


Barra 4-5 
ME: 0

CD: 0.333
FT: 0.5
CD1: 0.333

Nudo 5:
LN: { 2 4 6 }

MEX: 0


Barra 5-2 
ME: -7.5
CD: 0.5
FT: 0.5
CD1: 0


Barra 5-4 
ME: 0

CD: 0.25
FT: 0.5
CD1: 0.333


Barra 5-6 
ME: 0 
CD: 0.25
FT: 0.5
CD1: 0.25


Nudo 6:
LN: { 5 }

MEX: 0


Barra 6-5 
ME: 0

CD: 0  
FT: 0.5
CD1: 0.250

9) Realizado todo lo anterior, preguntará si es con desplazamiento o no, para nuestro caso será Si.

10)  En ella pedirá la suma de pisos + vigas, esto quiere decir que es la suma de momentos de piso mas la cantidad de vigas, para nuestro ejemplo será 4.

11)  Colocar el primer “Piso y/o Viga”, que se refiere al primer piso (empezando de arriba), el segundo “Piso y/o Viga” es para el segundo piso, el tercero es para la primera viga (superior) y el cuarto es para la segunda viga (inferior).

Para nuestro ejemplo:

Piso y/o Viga (1)

Ln : {{2 3}{4 5}}

MP: 8 

Piso y/o Viga (2)

Ln : {{1 2}{5 6}}

MP: 12 

Piso y/o Viga (3)

Ln : {{3 4}}


MP: 0 

Piso y/o Viga (4)

Ln : {{2 5}}


MP: 0 

Nota. Se debe colocar doble lista para los ligantes donde MP es el momento de piso para los pisos y momento de desbalance para las vigas (en su mayoría son cero). Se recomienda tener mucho cuidado en esta parte, primero son para los pisos luego para las vigas.

12)  Realizado todo lo anterior, termina la etapa de ingreso de datos, entonces para iterar una vez, presionar una vez el número 2, si deseas mas iteraciones entonces presionas mas veces y luego te toca esperar.

13)  Terminada las iteraciones, presiona el número 3 para poder ver dichas iteraciones (tal como se muestra en algunos libros de Análisis Estructural, en tablas), en la parte de tramos se refiere a cuantas barras deseas ver (para nuestro ejemplo simplemente ponemos 1), luego nos indicará  “DE  AL”, en esta parte colocamos por ejemplo  3 4 (o sea del nudo 3 al nudo 4) y ENTER.

14)  Aparecerá la lista de iteraciones:

‘ nudo . . 3 . 1’
‘ nudo . . 4 . ‘

.8


.667

3 -3

-2.4


2.001

1.01 -1.2

-1.199


-1.202


-0.601


-.6


.


.

.


.


M:: .004

M::-4.124

Donde M es el momento final hasta la última iteración

15)  Si presionas el número 5, podrás ver los resultados finales en un cierto número, por ejemplo para el nudo 5 obtendremos:

M5.2.: -9.6107

M5.4.: .....

MR5 = Es el momento  resultante en el nudo 5

ME5 = Es el error de momento en ese nudo (cuanto mas se aproxime a cero es mejor la aproximación).

Nota. El programa por ahora no crea una carpeta donde se ubiquen todas las variables creadas. Por ello recomiendo crear antes una carpeta llamada Datos, ubicarse ahí y luego recién ejecutar el programa.

Si deseas iterar mas veces o chequear nuevamente los resultados, entonces realiza lo siguiente:

a) Ubícate en la carpeta creada

b) Ejecuta el programa de Cross

c) Estarás como si hubieras ingresado datos.

d) Realiza lo que desees (iterar o chequear).

METODO DE KANI
Es un programa similar al de Cross, obtienes los resultados de la misma forma.

Similar, el usuario tiene que tener conocimientos de Análisis Estructural. Este programa está aplicado a pórticos con varios pisos y habitaciones.

También se aplica a vigas.

Ejemplo. 

Resolver el siguiente pórtico de 2 pisos.
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Los I de las columnas son igual a 1 y de las vigas igual a 2

Solución.

1) Hallar los coeficientes de distribución o de giro (u) .

u = - 0.5 x (Kij)

Para nuestro ejemplo, de la barra 1-2 se tiene que K12 = 2/5 / (2/5 + 1/3) entonces   u12 = - 0.273 , el resto está en la tabla siguiente:

	BARRA
	u

	1-2
	-0.273

	1-4
	-0.227

	2-1
	-0.177

	2-5
	-0.146

	2-3
	-0.177

	3-2
	-0.273

	3-6
	-0.227

	4-1
	-0.169

	4-5
	-0.204

	4-7
	-0.127

	5-4
	-0.145

	5-2
	-0.120

	5-8
	-0.090

	5-6
	-0.145

	6-5
	-0.204

	6-3
	-0.169

	6-9
	-0.127


Los Kij de las barras se hallan dividiendo el I de la barra con su respectiva longitud.

2) Iniciar el programa:
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3) Luego de presionar 1, te pedirá la ligación de nudos, similar como en Cross.

Nudo 1:
LN: { 2 }

MEX: 0


Barra 1-2 
ME: 2.083

u: -0.273


Nudo 2:
LN: { 1 3 5 }

MEX: 0


Barra 2-1 
ME: -2.083

u: -0.177



Barra 2-3 
ME: 5.683

u: -0.177



Barra 2-5 
ME: 0 

u: -0.146


Nudo 3:
LN: { 2 6 }

MEX: 0


Barra 3-2 
ME: -4.483

u: -0.273



Barra 3-6 
ME: 0


u: -0.227


Nudo 4:
LN: { 1 5 7 }

MEX: 0


Barra 4-1 
ME: 0


u: -0.177



Barra 4-5 
ME: 3.125

u: -0.177



Barra 4-7 
ME: 0 

u: -0.146


Nudo 5:
LN: { 4 2 6 8 }
MEX: 0


Barra 5-4 
ME: -3.125

u: -0.145



Barra 5-2 
ME: 0 

u: -0.120



Barra 5-6 
ME: 3.125 

u: -0.145


Barra 5-8 
ME: 0 

u: -0.090


Nudo 6:
LN: { 5 3 9 }

MEX: 0


Barra 6-5 
ME: -3.125 

u: -0.204



Barra 6-3 
ME: 0


u: -0.169


  
Barra 6-9 
ME: 0 

u: -0.127


Nudo 7:
LN: { 4 }

MEX: 0


Barra 7-4 
ME: 0


u: 0


Nudo 8:
LN: { 5 }

MEX: 0


Barra 8-5 
ME: 0 

u: 0


Nudo 9:
LN: { 6 }

MEX: 0


Barra 9-6 
ME: 0 

u: 0


4) Luego de todo ingresar el número de pisos, en este caso será 2.

5) Después ingresar: una lista de lista (ojo es doble) de nudos ligantes del piso en cuestión, una lista de coeficientes de desplazamientos en orden a la ligación de nudos, una lista de corrección  y luego el momento de piso. Para nuestro ejemplo será:

Piso 1:  

LNL: {{1 4 }{2 5}{3 6}}

CDS: { --0.5 –0.5 –0.5 }

COR: {1 1 1}

MP : 0

Piso 2:  

LNL: {{4 7 }{5 6}{6 7}}

CDS: { --0.5 –0.5 –0.5 }

COR: {1 1 1}

MP : 0

Para hallar los coeficientes de desplazamiento (para cada piso), se usa la fórmula teórica que aparecen en los libros, para nuestro ejemplo será:

(14 = -1.5 x (K41 / (K41 + K25 + K36) ) = - 0.5

El resto es:

(14 = (25 = (36 = - 0.5

(47 = (58 = (69 = - 0.5

6) Luego de realizar todo lo anterior, te pedirá una lista de nudos con el sentido a iterar, para nuestro ejemplo, será al escoger: { 1 2 3 4 5 6 }

7) Con esto se finaliza la entrada de datos, luego el procedimiento a seguir es similar a lo hecho con el método de Cross.

Nota. El programa creará una carpeta llamada “Datos” donde se ubicarán todas las variables creadas. Si deseas iterar mas veces o chequear nuevamente los resultados, entonces realiza lo siguiente:

i. Ubícate en esa carpeta

ii. Ejecuta el programa de Kani

iii. Estarás como si hubieras ingresado datos.

iv. Realiza lo que desees (iterar o chequear).

OTROS PROGRAMAS
Entre estos otros programas tenemos a: Trabajo Virtual, Castigliano, Est. Indeterminadas y Slope Deflexión , por ahora se encuentran inactivados, hasta que salga la versión 2001.


Esta versión es la que continua a la versión 2000.5, se mejoró el programa de Momentos de Empotramiento, ya que se puede apreciar mejor la opción de cargas sobre la viga, y se agregaron otros.

A nuestros amigos usuarios, si tienen información nueva sobre programas para estructuras que se hayan creado y que no estén publicadas, me lo hicieran llegar para poder agregarlo al programa.

Lo de malo del programa ESTRUCTURA HYCB es que pesa demasiado y es así que a la hora de pasarlo a la calculadora se toma un sufrido tiempo, claro si lo llevamos por el Modo Kermit. Para evitar este problema sugiero usar el otro modo que es mucho mas rápido, me refiero al Modo XModem (para saber como utilizar este modo dirigirse a la sección de Tutores y de ahí a trucos en la web que se señala abajo).

Te recuerdo que los programas actualmente pesan mas de 50Kb, para las versiones siguientes se implementarán mas partes (tipo Star Wars), por lo que te recomiendo instalarlos en el puerto 2 de tu calculadora, y tratar de no instalar otros programas que tengan las mismas funciones, ya que así tendrás todas las herramientas posibles para cualquier tipo de problema de Ingeniería Estructural.

Con respecto a mi web, navégalo y espero algunos comentarios, si deseas incluir tu programa, solo dirígete a inclusiones, llena la primera parte de los datos y luego  coloca tu programa en la segunda parte del formulario que será enviado a través del Outlook Express (previamente debe estar configurado con algún correo), por motivos del servidor y velocidad de envío se optó esta modalidad que será temporal. Si no tienes configurado un correo en el Outlook Express, entonces puedes realizarlo, a través de tu correo vía web (archivos incluidos o adjuntar archivo). Espero que estas pequeñas molestias no te impidan hacer público tu destreza de programador publicando tu invento.

Email: herbard@latinmail.com 

http://transfer.to/HpHycb .
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